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Clasa alV-a

Problema 1.

a) Determinafi cel mai mare numér format din cifre distincte, care este mai mic dect numérul 333333.
b) Lia agazd un numér de martigoare, In mod egal, mai intdi in 4 cutii, apoi in 5 cutii. Prima dati rdman
doud martigoare in afara cutulor 1ar a doua oari rimén tret mérfigoare in afara cutnlor. Numérul
mirtigoarelor din fiecare cutie este, in primul caz, cu 5 mai mare decit numérul méartigoarelor din
fiecare cutie in cel de-al doilea caz. Céte martisoare are Lia?

Problema 2.

fn turneul de gah Hagdeenii au participat, la categoria 10-12 ani, un numir de 16 sahigti. Cel care
pierde este eliminat din joc. In primele dous runde s-au jucat céte 8 partide, in urmitoarele doui cate 4
partide, 1ar in ultimele doud runde s-au jucat doud, respectiv o partida, desemnéndu-se cstigitorul.

a) Cate partide s-au jucat in intregul turneu?

b) Ce loc a obtinut jucitorul care a cégtigat patru partide?

Problema 3.

Se considerd 40 de cérti de joc: patru cu valoarea 1, patru cu valoarea 2, patru cu valoarea 3, ..., patru
cu valoarea 10. Toate cdrtile se impart la Intdmplare, in mod egal, intre do1 jucéatori. Férd a se uita la
cirtile pe care le are, pe ridnd, fiecare agaza céte o carte pe masi, cu fata in sus. Daci la un moment dat
unul dintre jucitori observd pe masd citeva carfi cu suma 15, el poate elimina din joc acel grup de
cirti. Cégtigd cel care a eliminat mai multe astfel de grupe.
Denisa s1 Dorel joacd acest joc. Spre final, pe masé rimfne o singuri carte, cu valoarea 9. Denisa mai
are In mina doua carti avand valorile 3 g1 5, iar Dorel are in méind o singura carte. Ce valoare are cartea
din ména lu Dorel?

Catdlin Budear



Clasa a V-a

Problema 1.

a) Arétafi ¢ numérul 1+3+5+...+2015 este patrat perfect.
b) Aflafi care este ultimul termen al sumei 1+3+5+... +7, gtiind ca este egald cu 10000000000 .

Problema 2.

O pereche ordonati de mumere naturale nenule (a,b) se numeste pereche speciali dacid numarul

3 +7* se divide cu 10.
a) Céte perechi speciale de forma (,2015), unde ¢ <2015, exista ?

b) Daca (a,b) este pereche speciala, aratati ci §i (b,a) este pereche speciala . Dorel Luchian

Problema 3.

fn Fruitsland, tara lui Natural-Juice fmparat, sunt livezi cdt vezi cu ochii gi discutiile tot despre pomii
fiuctiferi se poartd. Intr-o zi, in Piata Centrali din Fruitsburg, capitala firii, mai mulfi pietari care
vindeau portocale g1 mere stateau de vorba:

—Eu am o livadi cu portocali, care e cit un sfert din livada cu portocali a impératului, zicea pietarul
Bebe, care vindea portocale.

—Livada mea cu portocali e doar jumitate cét a ta, spunea altul citre Bebe.

—Livada mea cu portocali e doar jumitate cét a ta, se adresa al treilea vobitorului dinaintea lui.
—Livada mea cu portocali e chiar cit a ta ¢1 tofi cei care am vorbit avem la un loc exact 4000 de
portocall, a cocluzionat ultimul ¢atre vobitorul dinaintea hua.

Aprins de subiectul discutiei g1 foarte mandru de sine, Bebe a revenit g s-a laudat:

—FEu mai am gi o livada cu mery, care e g1 ea cét un sfert din livada cu meri a Tmparatului.

—Livada mea cu meri e doar jumitate cit a ta, a spus altul ciitre Bebe.

—Livada mea cu meri ¢ doar jumétate ¢t a ta, 1-a replicat altul celui de dinainte.

31 tot aga, aceastd a doua discutie a continuat g1 nimeni nu mai gtie cfi vorbitori au fost dar se gtie ci,
pani la ultimul vorbitor, fiecare a spus cé livada lui cu meri e doar jumitate cit a celui care a vorbit
inamntea lui, in timp ce ultimul dintre vorbitori a zis citre penultimul;

—Livada mea cu meri e chiar cit g1 a ta §1 toti cei care am vorbit acum despre livezi cu meri avem la
un loc exact 4096 de meri.

a) Céti portocali sunt in livada cu portocali a lui Natural-Juice Imparat?

b) Céti meri sunt in livada cu meri a i Natural-Juice Imparat? Silviu Boga

Clasa a VI-a

Problema 1.

Avem la dispozitie o rigla negradatd g1 un raportor de pe care s-au gters toate gradatule, cu exceptia
celel care indicd unghiul de 17" . Prezentati cite un procedeu pentru a desena unghiuri avind mésurile
de: a) 857, b) 107, c) 13",

Problema 2.

Cénd conduce, tata merge intotdeauna cu viteza de 90 km/h atunci cénd drumul coboara, cu 60 km/h
atunci cdnd drumul urcé g1 cu 72 km/h atunci cdnd parcurge portiuni orizontale de drum.

Mergand in excursie la munte, tata are nevoie de cinci ore pentru a ajunge din Iagi in statmune g1 de
patru ore pentru intoarcerea din statiune in lag (att la dus, cit §1 la intoarcere, se merge fard oprin §1
pe acelagi traseu). Determinafi distanta pe care o parcurge tata dus-intors.

Problema 3.

Doua supermarketuri vindean lapte DELICIOS la acelasi pret. Intr-o zi de sAmbata, au fost stabilite
urmétoarele promotit: primul supermarket anunti o reducere de pret de 20% 1ar al doilea, la fiecare tre1
cutii cumpdirate, oferi o a patra cutie gratuit. Bianca merge la primul supermarket, iar David la al
doilea. Ei cumpari aceastd marca de lapte, ludnd fiecare acelagi numér de cutu s platind acelagn suméa
totald. Céte cutii a cumpérat fiecare? Ciprian Baghiu



Clasa a VII-a

Problema 1.

In vérfurile unui triunghi, in mijlocul fiecirei laturi precum si in centrul siu de greutate se scrin
numere naturale astfel incét suma numerelor asociate oricdror trer puncte colhimare sd fie 17. Cite
modalitifi de scriere a numerelor exista?

Problema 2.

Un patrat de latura # este format din patratele de laturd 1. Parcurgem toate pitratelele unitate, rind cu
rdnd, fiecare rdnd de la stdnga la dreapta g1 rindurile fiind parcurse de sus in jos. Marcdm primul
patritel, lasém doud nemarcate, apol marcam trei, lasdm patru nemarcate g.am.d. O secventi de
patritele consecutive marcate sau nemarcate poate confine patritele de pe rinduri consecutive gi, daca
o secventi de pétrifele care ar trebui marcate nu poate fi, in final, incheiati, se renunti la marcarea sa.
a) Daci patratul desenat contine noud pétrétele marcate, determinati latura sa.

b) Daci pitratul desenat contine »’ pitritele marcate, # > 2, determinati cel mai mic numar natural 72
pentru care ultima pétritica de pe ultimul rénd este marcata.
¢) Daci patratul desenat contine 2% +1 pétritele marcate, £ > 2, demonstrai ¢ existd un rind care are

toate pétréitelele marcate.
Claudiu-Stefan Popa

Problema 3.

Un téran are o bucatd de pamént de forma triunghiulard pe care trebuie sd o Imparta in doud parcele de
aril egale. Casa taranului (pe care o vom considera ca fiind un punct) este situatd pe una dintre laturi g1
trebuie s se invecineze cu ambele parcele. Ardtati cum poate Impérti tiranul terenul in fiecare dintre
urmétoarele situatii:
a) casa este mijlocul uneia dintre laturi;
b) casa nu este mijlocul niciunei laturi,

Doru Buzac

Clasa a VIII-a

Problema 1.

2 23 211

a) Determinafi numé&rul natural nenul » pentru care — <0,999.

13 +ﬁ+—715 +...+ (2” _1)(211_1 _1)
b) Daci x e {—1,%} , calculati valoarea expresiei £ (x)=/x(x+2)+1+, fx(x—l)Jr% .

Problema 2.

Doui vage, unul in forma de cub cu latura x dm s1 unul in form# de paralelipiped dreptunghic cu
lungimea 9 dm, lifimea 4 dm g1 Indltimea 10 dm, sunt agezate pe o masi §1 comunici in partea
mferioard printr-o conducti cu capacitatea de 5 litri.

a) Daci latura cubului este x =8 dm si se toarni in vasul cubic 505 litri de apa, aflati inaltimea la care
se ridicd apa in cele doui vase.

b) Aflati latura cubului astfel incét, atunci céind cubul este plin, cantitatea de apa din cele dou vase sa
fie aceeasi.

Problema 3.

fntr-o tard cu 64 de orage, o companie aeriand are 2000 de rute (tur-retur). Demonstrati ca, utilizand
rutele companiei, din orice orag se poate ajunge in oricare altul.



BAREM

Clasa a IV-a

SUBIECT 1
a) Numarul este de forma 32abed . ... ... .2
Finalizare: numarul ciutat este 329876 ... ... ... ... ... ... .................3

b) Fie #» numarul de martisoare
¢ numdrul de martisoare din fiecare din cele 5 cutii

= 303 i e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 2D
B A5 )2 o e e e 2P
Se+3=4(c+5)+2 = =19 L 2D
=98 MATTISOAI ... ... oottt it it et e e e e e e e e e e e 2P
Oficiu 2p
Total 15p
SUBIECT 11

a) Runda I — 8 remize, raman in concurs 16 jucitorti,
Runda aII-a — 8 victorii, raiman in concurs 8 jucatorti,
Runda a IlT-a — 4 remize, ramén in concurs 8 jucétori,
Runda a I'V-a — 4 victorii, rdiman in concurs 4 jucétori,
Runda a V-a — 2 victori, raman in concurs 2 jucétorti,

Runda a VI-a — 1 victorie, se stabileste castigatorul concursului ................... 6p
Intotal se desfigoard 8+8+4+4+2+1=27 . e .. 3p
b) Céastigatorul concursului obtine victorii in rundele a doua a patra a cincea $1 a
sasea adicd un total de 4 victorii, prin urmare niciun alt jucdtor nu poate s aiba mai

mult de 3 victoril ... ... 4D
oficiu 2p
Total 15p
SUBIECT III
Suma numerelor scrise pe toate cartile este: 4(1+2+3+..+10)=220 ... .............3p
Din joc au fost eliminate n grupe de cérti cu suma 15, avand valoarea totala
15n.. e e e 3D
Avem, 9+3+5+x+151n= 220unde x este numarul cartn din mana lw
DOTel. . o e 2D

Cumx <10, singura solutie convenabild este x=8, »=13 deci cartea din méana lu

Dorelare valoarea 8............ ... D
oficiu 2p

Total 15p



Clasa a V-a

SUBIECTUL I

a) Sumainitiald, | + 3 +5+7 +...+ 2()15; are 1008 (ErMeNT.....ccooooiiiiii i 2p
Obtine | +3+5+7 +...+ 2015 = 1008 = 1.016.064, patral perfect ........cccoeereerieeieeeeeerieeriennnn. 4p
b) Dacd n=2k+1 obtineml + 3 + 5 4.4 2= (k+1) corrooieorrrrceesrreeceenssresessese s 3p
ODbHNC & =99999 ..ottt e ettt 2p
Finalizarc 71 = 199.990 ...t ettt et e et e s ettt e et e e e eee s sane et 2p

SUBIECTUL II

a) Dcoarcee 2015=4-50343. revulta U (72””) 3 et 2p
Cautam a < 20153, asuel incat U (3“ ) T e ettt 2p
Finalizare 503 perechi SpeciQle ...................c.ccccoooeiiiieieieiieiieieeeieee et e 3p

b) Trebuie sd demonstrim ca dacd 10 |(3" +7”), atunci 10 | (3" +7”) ..................................................... 1p
Folosind ultima cifrd deducem ca 10| (3“ +7° ) , pentru urmatoarele perechi (a,b) 3p

a b
4k+1 4p+1
4k+2 4p
4k+3 4p+3
4k 4p+2
Demonstreaza ca , Tn fiecare situatie din cele amintite, 10| (3” +7“) ............................................ 2p

SUBIECTUL 111
a) Sunl 4 vorbitori. Dacd P este numarul portocalilor imparatului, cei patru vorbitori au respectiv:

rLr respectiv P rtocali 4

—,—, —, TeSPECtiV — pOTTOCAll - .. e

4 8 16 P P P
p P P P

Atunci —+—+ —+ —=4000 ... .. 3p
4 8 16 16

Finalizare P = 8000 ... ... e 1p

b) Daca M este numérul merilor impdratului, atunci numarul merilor vorbitorilor este:

M M M . : . M

PYRPTRRE Py respectiv ultimul vorbitor care are ST T s 2p
..M M M M

Oobtine —+—+...+ + =090 .. 2p

22 23 2n+l 2n+l
Finalizare M = Q10 L 1p



Barem - Clasa a VI-a

Problema 1.

a) Desendm unghiurile <4,04,, <4 0A4,, <4,04,, <4,04, 51 <4,04;, doud céte doui adiacente,
fiecare avind misura de 17°; atunci <«x4,0A, aremisurade 85°. ................................ 5p

b) Fie [OB semidreapta opusd lui 4, . Ca mai inamte, construim zece unghiuiri, doui cite doud

adiacente, fiecare avand masura de 177, atunc1 <«4,04,, are mésura de 1707, agadar <4,,0B are

AT A L0 . o i e e e 4p
¢) Deoarece 540 =31-17 +13, dacd vom construi 31 de unghiuiri, doud cite doua adiacente, fiecare
avind masura de 177, <4, OB vaaveamasurade 137, ..., 4p
Baza . o 2p
Problema 2.
Notdm cu a, b, ¢ distantele parcurse, la dus, la vale, in deal, respectiv pe plat. La intoarcere,
distantele parcurse la vale, in deal g1 pe plat vor fi b, arespective. ..., 3p
. a b ¢
Timpul laduseste — +—+——=5 (0T€). ... i 3
P 90 60 72 (ore) P
. N a b ¢
Timpul la intoarcere este — 4+ ——+—— =4 (OT€). .. ..ot 2p
60 90 72
. ) 1 1
Adunénd cele dous relatii, obtinem (a+5)| —+— |+2 £ 9 (ore). Rezulti ca atbre o , de
90 60 72 36
unde @+b+C =324 (KN ). ..o 4p
Distanta dus-intors parcursd este de 648 km. ... lp
Baza ... 2p
Problema 3.
Notidm cu # numérul de cutii cumpirate de fiecare i cu x pretul initial al unei cutit. ..................... Ip

Din 1poteza problemei, obtinem ci 80% -nx = %(n - r) x +rx, unde 7 este restul impartirui lui 7 la 4.

............................................................................................................................................................ 5p
Deducem ca =57 §i r € {L,2}. ... 4p
In concluzie, 7 e {55100 o 3p



CLASA A VII-A

SUBIECTUL I (15 puncte)

Noteazi de exemplu numerele din varfuri cu ¢,b,¢ i cel din centrul de greutate cu ».
Obtine relatiile a+n=b+c, b+n=a+c,c+n=a+b ... ... 3D

Scade doud dintre ele siobtine a—b=b—a,decia=>bgi n=C.............. . ... 3P
Decia=b=c=n......... e e e e e e e e e 2P
Innuﬂoacenmnereleaufonna 17 2n OO 1
Conditia 17 — 2n211mp11can£82p
Finalizare: 9 moduri de COMPIetare... ... ...... ..o i e e et e e et et et e e e e e e e AP

SUBIECTUL II (15 puncte)

a)Obtine patratul cu 16 patratele gi patratul cu 25 patratele ... 3P
b) Dacd numérdm péatritelele dupd regula din enunt, obtinem suma:

I+243+....... +(2E)+ (2 + D) =+ 1025 +1), k21 ol 2P
G+D2k+D)=n" oo PPN | 1
Cel mai mic numar k pentru care (k+1)(2k+1) este pal:ral: perfect este 24 .. R | 1
W35 . lp
o n nnparnnphcanunpar n>2 . PPN | o
Dacan = 2p+l1, p>1p11me1ep1‘andur1au p(2p+1)palrate1e P 1 1

p2p+1)=14+24+3+...+(2p). dec1ult1mapal:rat1cadeperandulp estenemarcal:a...............................2p

Réndul al (p+1)-lea contine 2p+1 patratele, toate marcate... ................oo oo i e 1P

SUBIECTUL III (15 puncte)
a). Fie D mijlocul laturii [4B] .
Aratd cd A ;- = A g, deci [DC] este segmentul Certl..............ooo i 3p
b). Fie P e [AB], P # D punctul in care se afld casa. Construim DE | PC, E e [AC]
PDEC este trapez, i demonstreaza cd A oy = Apg.

A
AME :AAADE +AAPDE =AA,-"1DE +AADEC =AAADC = e e 3p

Deci [PE] e8te SEZIMETIITL CETTIL. ... e iiiiie ettt ettt ettt e e e e et e e e e e seeente e e es s es b seste e e e ee e e s seeenrneeas 1p
OMICIU Lo e ettt et e e et o1ttt e e et e n e e et e e e en bbb et er s 2p



Clasa a VIII-a
Barem de corectare si notare

- 1 1
1. a) Utilizeaza EEREN TR T

~oricare ar fikE [, k=0 . 2p

gRmq  ZRtE-

obtine 1;{:09992;)

255 R1000, ZBNHLED e e 2

a)Afla cantitatea deaparamasa invase: 5000..........cocociiiii i AP

Aplica principiul vaselor comunicante si noteaza cu h inaltimea comuna......................2p

V apd cub = 8°h, V api p.d=36h

Pp ca existd un oras A din care nu se poate ajunge in unele orase.
Fie Ma multimea oraselor Tn care se poate ajunge din A, inclusiv A si Na, multimea

CElOr AR OraSE. . e e e e sae e anree e enee s DD

Fie n numarul craselor din My, 1=n<64 si 64-n numarul craselor din Ng....o.ooooeeeeeeen, 3p

1 . | B4y} (B =)
—— rute si in N sunt cel mult—————rute..............c.c...... 3p

sla—

in M, sunt cel mult

- w{n-10 184—ma)ied-ul
Numirul rutelor——— 4+ —————= n%64n+3263=

{N-32)"4992 23174992 21953<2000......veeeeeeeeeeere et et eeee e eeeee et e e et et eeee et et ee e erererene 3p

Presupunerea facuta este falsa, rezultd concluzia...........ocoooeii e A

Oficiu



